

政企共建 互联共促

中铁五局路桥公司党建共建活动内容丰富

广东建设报讯 6月24日,中铁五局路桥公司党委联合中共广州市南沙区黄阁镇委员会、中共广州南沙开发区(自贸区南沙片区)南沙区建设中心党组、中共广州南沙开发区(南沙区)土地开发中心党组,在南沙EPC项目新海村周边市政道路工程所在地留东村委举行庆祝建党101周年暨喜迎党的二十大党史学习教育党建共建活动。

活动中,全体党员学习了广州市委党校王玉老师的《党史学习教育——提升领导干部应急处突能力》

讲座,在“党建引领促发展、建功新时代”旗帜上签名,并重温入党誓词。与会领导发表讲话,签订党建共建协议,并为“党建共建服务站”揭牌。

南沙区黄阁镇党委书记陈海华在讲话中强调,新海村周边市政道路工程是区2022年“攻城拔寨”重点建设项目,该工程建设完成后将是黄阁镇新海村周边重要交通枢纽,对促进村留用地、村级工业园用地的开发利用具有重要意义。中铁五局路桥公司举办

此次活动,以党建引领业务工作“相融共进”,为南沙打造成为立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台贡献了力量。

中铁五局集团路桥工程有限责任公司党委书记、执行董事邓本举表示,希望以此活动为契机,凝聚多方资源力量,共同破解项目建设难题。公司全力践行央企责任担当,立足国家粤港澳大湾区建设,实施一流管理、建设一流工程、创造一流业绩,出色完成各项工程建设任务。

中铁五局路桥公司党委以此次党建共建为抓手,与共建单位互相借鉴党建工作的好方法好经验,增强党组织影响力、凝聚力和战斗力,掀起资源共享、共同提高的新篇章,以党建合力助推各项工作任务落地落实,不断提升党建引领成效,共同为南沙建设“立足湾区、协同港澳、面向世界”的重大战略性平台赋能助力,为南沙区黄阁镇实现全方位高质量发展汇聚磅礴力量,跑出南沙新时代发展加速度。

(蒋雯菁 王思琪 孙华强)

中交四航局广连高速花从一标段

科技赋能狮子岭隧道左洞贯通

广东建设报讯 记者誉建业,通讯员肖明葵、叶绍宁、周海龙、黎卓健、高继成报道:6月23日,由中交四航局承建的广连高速花从一标段狮子岭隧道左洞实现高精度贯通,贯通误差横向21毫米,竖向8毫米。

狮子岭隧道穿越九龙潭森林公园,地处广州市二级水源保护区。为保护森林公园,项目部对隧道掘进施工产生的55万立方米洞渣进行无害、无废处理和有效利用,选用了35万立方米优质隧道洞渣加工成高速公路混凝土所需的砂石料,其余洞渣用于路基填

筑和场地平整,实现工程建设与可持续发展融合,既解决了洞渣弃置占地问题,也实现了资源的可持续利用,保护了生态环境。

隧道施工风险高、难度大、周期长、安全管理要求高。广连高速花从一标段项目经理蒋正舜说:“项目部成立了智慧化信息化施工小组,搭建了隧道施工视频监控系统,掌子面采用防爆高清200万像素摄像头365度旋转,实时传输施工进度、作业人员数量等信息到值班室PC、APP端,以便管理人员准确研判施工情况,为后续施工作出科学、准确

决策提供依据。”

现场,项目部采用“门禁+监控平台+人员定位+语音警示播报”装置,全方位保障隧道安全施工。车辆道闸利用了车辆识别定位技术,只允许授权车辆进出,行程轨迹可追溯;人员翼闸采用人脸识别系统,通过录入作业人员信息,验证通过后方可进场;通过监控平台,可实时跟踪定位作业人员的安全信息。截至目前,狮子岭隧道已实现582天安全生产,实现了“零事故”“零伤亡”的安全生产管理目标。

此外,由于隧道开挖采用的是双向掘进,保证精准贯通是测量的首要任务。因此测量人员使用了0.5秒测角度精度的超高精度全站仪,在隧道内通过全站仪方式设站,10多分钟即可获取60—80米的隧道有效三维点云。同时,使用全站仪实测隧道掌子面边缘测点的三维坐标,反算出测点至施工轮廓线的垂直距离,即掌子面上测点的超欠挖值,并标注在隧道掌子面,以指导施工员在掌子面精确布置炮眼位置,达到同时控制隧道掘进的平面位置、高程及断面形状的目的。

抢险救援勇担当 抗击灾害敢争先

中国二十冶广东公司佛山西站项目部赴三水区抢险



抢险现场

广东建设报讯 6月26日,佛山市三水区北江、西堤发生重大险情,三水区委区政府高度重视,应区委区政府、三水区防汛指挥部号召,中国二十冶广东公司佛山西站项目部迅速组织抢险救援物资和人员投入到一线,佛山项目部全体员工共24人在项目经理王殿涛、工程师武廷凯、项目总工程师李佰西等领导带领下前往三水区黄塘村、海丰村两村参与灾后重建工作。

由于受灾情况严重,部分地段淤泥层已没过膝盖,项目部救援人员不怕脏累脱鞋赤脚前行。项目领导为保障救援人员安全,安排安全员在前方以竹竿探路,其他人跟在其后。为让受灾群众尽快恢复正常生活秩序,二十冶佛山项目部救援人员顶着烈日加班加点连续作战。从6月26日上午9点到下午6点,佛山项目部已将两座村庄的道路及广场内淤泥、障碍物和积水清理干净,救援结束后两村已恢复正常通行。

此次灾后抢险中,中国二十冶广东公司佛山项目部是第一支到达现场的央企队伍,救援工作及时到位,受到三水区政府部门的认可,同时也更好地助力企业开拓和发展三水区市场。

(蒋雯菁 刘宇 周渝江)

“海鸥展翅”南沙腾飞 “生命之钥”圆满落成

中山大学附属第一(南沙)医院项目竣工验收



验收现场

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员常晨曦报道:6月22日,由中建八局华南公司承建的中山大学附属第一(南沙)医院南区顺利通过联合验收,标志着南沙医院全面竣工并完成验收,即将投用。

中山大学附属第一(南沙)医院项目坐落于粤港澳大湾区“一小时生活圈”的几何中心,呈“海鸥展翅”造型,定位为“全国领先、湾区特色”的高水平三级甲等医院,是大湾区重点民生工程之一。

项目总建筑面积51万平方米,采用南北分区的设计理念,涵盖医疗、教学、

科研三大功能,南北区由形如“生命密钥”的架空连廊连接,采用双廊式设计,形成了“透景、透风、透水、透绿、透人”的就诊环境。

项目自2018年7月开工以来,中建八局建设团队克服多重困难,历时3年11个月建造完成。建设期间全程贯彻绿色施工理念,采用78项绿色施工技术,团队勇攀技术高峰,在传统设计流程中整合医疗专项设计,实现“先模型,后图纸”全专业的整体化BIM,取得了19项专利、2项国家级QC成果、5项省级QC成果和2项省部级工法。

广州市工程检测数字化转型交流会顺利举行

区块链技术赋能建筑业高质量发展



会议现场

广东建设报讯 记者誉建业报道:6月24日,由广州市建设工程检测协会指导,广州市建设工程质量安全管理信息化行业协会主办,广州粤建三和软件股份有限公司(以下简称三和软件)承办的广州市检测数字化转型交流会在广州举行。

广州市建设工程检测协会秘书长吴明鑫表示,希望各检测机构能结合自身能力提升需求,统筹规划,科学实施,抓住数字化转型的机遇,早日实现企业智能化、数字化转型,实现企业跨越式发展。

会上,三和软件检测管理事业部研发经理陈小毛分享了《智慧检测数字化转型解决方案》;副总经理兼技术总监张

兵分享了《中台理论与实践》;检测管理事业部产品经理陈燕青分享了《基于现有系统的数字化转型升级实践》;检测管理事业部总经理张先稳分享了《建设工程质量检测机构信用评价服务平台》。

会议最后,与会嘉宾进行了现场交流,均表示数字化转型势在必行。会议在全体嘉宾代表的掌声中圆满结束。

三和软件表示,公司未来将用区块链技术赋能建筑业,建立诚信体系、数据安全共享、提高协同效率,应用人工智能、物联网、移动互联、区块链等新一代数字化技术优化工程检测业务数字解决方案,为建筑产业链的建设、企业和行业数字化转型提供更有力支撑。